



**HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA**

Broj: 16-1240-5764/1-135
Zagreb, 02. rujna 2024.

Ministarstvo gospodarstva
n/p ministra Ante Šušnjara

- e-poštom

**Predmet: Naknadna procjena učinaka propisa za Zakon i izmjenama i dopuni
Zakona o trgovini
- odgovor**

Poštovani ministre Šušnjar,

Hrvatska obrtnička komora među svojim članstvom broji gotovo 10.000 obrtnika koji se bave djelatnošću trgovine. Nakon anketiranja članstva i više sastanaka vodstva Ceha trgovine na ovu temu – jedinstveni zaključak obrtnika/trgovaca bi je kako se odluka o radu nedjeljom trebala ostaviti na slobodu poslodavcima, kao što je to bilo i do sada. Imajući u vidu važnost nedjelje kao radnog dana za one obrtnike u turističkim područjima gdje je rad nedjeljom ključan za poslovanje i opstanak te onih obrtnika u kontinentalnoj Hrvatskoj gdje je rad nedjeljom jedna od bitnih konkurentskih prednosti malih trgovaca, odluku o radu nedjeljom trebali bi donijeti sami poslodavci, dok se zaštita prava radnika mora osigurati na temelju Zakona o radu i provedbenih propisa.

Smatramo da se sa 16 radnih nedjelja godišnje u trgovini ne mogu pokriti svi periodi pojačanog prometa za obrtnike trgovce. Govorimo o periodima oko važnijih kršćanskih blagdana, turističkoj sezoni i adventu, u kojima će bilo kakvo ograničenje rada biti velik udarac za prihode obrtnika trgovaca. Hrvatska kao turistička zemlja morala bi svoje poslovanje prilagoditi potrebama turista, koji uslugu traže u onom trenutku kada borave u turističkoj destinaciji, stoga je krajnje neadekvatno imati zatvorene trgovine u tom periodu. Osim turističke sezone postoje i druge nedjelje tijekom godine koje su nužne trgovcima za rad (predbožićno razdoblje, razdoblja sezonskih popusta i sl.).

Hrvatska obrtnička komora od početka je stava da svaki obrtnik treba imati pravo sam odlučiti kada će i koliko raditi, a osobito ako u obrtu radi sam vlasnik ili njegova obitelj što je u obrtništvu čest slučaj te uzimajući u obzir veliki broj specifičnih načina obavljanja trgovine ovisno o pojedinačnim uvjetima i okolnostima. Stoga smatramo da se odredba o zabrani rada nedjeljom ne bi trebala odnositi na one slučajeve kad u obrtu radi sam vlasnik ili njegova obitelj.

Ograničenje rada nedjeljom najviše pogađa one obrtnike kojima su nedjelje i blagdani ključan dan kad ostvaruju većinu prometa: cvjećarnice općenito (kojima između ostalog dio cvijeća propada zbog jednog neradnog dana), cvjećarnice uz groblja, trgovine koje

nisu u sklopu kolodvora i trajektnih luka, pekarnice te drugi na koje se izuzetak od primjene pravila „16 nedjelja godišnje“ ne odnosi.

Nadalje, obrtnici - vlasnici jedne trgovine u nepovoljnom su položaju u odnosu na veće lance trgovina budući da ne mogu preraspodijeliti svoje kapacitete i osigurati da na određenoj lokaciji uvijek imaju pogone u radu. Mali trgovac nema drugu lokaciju s kojom bi eventualno mogao kombinirati radne i neradne nedjelje i tako kompenzirati dio gubitaka.

Iz nama dostupnih podataka udio obrta u Cehu trgovine u ukupnom broju obrta u Republici Hrvatskoj bilježimo kontinuirani negativni trend. Takav pad je uočljiv kroz period od proteklih godinu dana, gdje je na datum 30.6.2023. godine udio iznosio 8,2 %, 31.12.2023. godine iznosio 7,8 %, a 30.6.2024. godine iznosio je 7,6 %.

Nadamo se da će prikupljeni podaci svih dionika pridonjeti pozitivnom utjecaju na promjenu položaja obrtnika kroz daljne izmjene Zakona o trgovini ili kroz novi propis kojim će se regulirati obrti obiteljske trgovine.

S poštovanjem,

Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dalibor Kratochvil

